

# 昌平一商厦起火 疏散数百人

事发昌平菓岭假日广场,无人员伤亡;商厦停业检修线路

本报讯 (记者展明辉) 昨日下午近3时,昌平区菓岭假日广场地下一层出现火情,浓烟四溢,导致整个商厦停止营业,其中的沃尔玛超市、大地影院等疏散数百顾客。据消防部门介绍,现场为配电室杂物起火,事故未造成人员伤亡,具体原因正在调查中。

## 火苗引燃电线前被扑灭

昨日下午3时许,陆续有网友发帖称,昌平区沃尔玛超市所在的商厦发生火灾,浓烟弥漫,一层和二层均闻到了刺鼻气味。随后,超市方广播通知全体员工持灭火器到一楼集结,着手疏散顾客。

据救援人员称,接警后,永安消防中队出动四部消防车到场,要求店方首先切断电闸。在协助顾客撤离的同时,几名战士背上呼吸机,进入地下一层搜索被困者。

“现场烟雾浓重,能见度不及十米。”救援人员介绍,在报警人的带领下,他们来到地下车库内侧的一个配电室内,发现一些杂物仍在燃烧。赶

在火苗蔓延至电线前,消防人员及时将情况控制。

受事故波及,附近的影院、肯德基等经营场所均被断电,停止营业。数百顾客被引导至商厦外的空地上。

## 商厦停业进行线路检修

昨晚6时许,菓岭假日广场整栋大厦漆黑一片,各家店铺都已经锁好大门。沃尔玛超市入口处,工作人员将数十辆购物车堆在一起,排成一道障碍,禁止外人进入店内。

其间,仍有不少不知情的市民前来,均被告知“线路故障,停止营业”。而一些前来观影的顾客,也被商厦工作人员劝走。工作人员表示,明日可持票前来退款。

就超市损失情况等问题,超市方拒绝接受采访。截至昨晚7时,商厦的线路依然在检修中。

消防部门表示,事故发生后,商厦方面疏散速度较快,无人员伤亡。事故过火面积5平方米,具体火灾原因尚在调查中。



昨日,工作人员正撤去堵在沃尔玛超市门口的购物车。

本报记者 尹亚飞 摄

# 少年模仿电视绑架杀害幼童

勒索2万元未果;被认定绑架罪,判处无期徒刑

本报讯 (记者朱燕)16岁少年陈某模仿电视节目的情节,绑架致死一名5岁幼童。日前,北京二中院以绑架罪判处陈某无期徒刑,并赔偿被害人家属60余万元。

检方指控称,2011年5月12日,陈某在北京市暂住地内,采用闷堵口鼻的方式致5岁的男孩洋洋(化名)窒息死亡,后向其亲属勒索2万元,但未得逞。检方认为,陈某涉嫌绑架罪。

据了解,在审理时,陈某说,当被害人洋洋来找他玩的时候,他恰好听见电视上

某法制类节目的音乐声,回想起以前该节目中播放的关于绑架的情节,他便萌生了绑架洋洋的念头。在控制住洋洋后,他向其亲属提出要2万元,并将洋洋口鼻堵住,令其窒息死亡。

二中院经审理认为,陈某以勒索财物为目的绑架他人,其行为已构成绑架罪,且其在绑架过程中杀害被绑架人,罪行极其严重,依法应予惩处。考虑其犯罪时尚未成年等原因,依法对其减轻处罚,判处无期徒刑,并赔偿被害人家属60余万元。

## ■ 追访

## 不满18岁 犯罪从轻处罚

曾有多年刑事辩护经验的隆安律师事务所律师尹富强分析,对于一般刑事案件,已满十六周岁的人犯罪,就应当负刑事责任。但同时,依据《刑法》第十七条规定,已满十四周岁不满十八周岁的人犯罪,应当从轻或者减轻处罚。本案中,基于陈某

“未成年”而减轻处罚,其才得以未被处以“死刑”。

针对本案中,少年模仿法制节目实施犯罪,尹律师认为,法制节目当前来看,积极作用远高于消极作用,但与此同时,电视剧等节目也应对一些犯罪行为的细节予以弱化,避免产生负面效应。

# 北京一聋人获赠日本导听犬

北京将从流浪犬中挑选犬只培训成导听犬,免费服务聋人及听力下降的老年人

本报讯 (记者王卡拉) 昨日,日本导听犬育成会与北京养犬协会正式交接,一只名为“PAN”的日本导听犬抵京,正在接受检疫,即日将入住北京聋人刘燕家中,充当刘燕的耳朵。

北京养犬协会导听犬公益项目将培训一批中国的导听犬训导师,并从北京市公安局犬类留检所流浪犬中挑选犬只培训成导听犬,免费服务于北京市的聋人及听力下降的老年人。

## 导听犬主人赴日学习

为掌握导听犬的指令等技能,PAN今后的新主

人刘燕特地奔赴日本学习,并与PAN进行了接触。“它不认生,很快跟我玩起来。”

日本导听犬育成会会长松田治子表示,在PAN抵达刘燕家后,日本的导听犬训导师还将到刘燕家进行最后一次考核,帮助导听犬适应新环境、新主人。

## 培训章程或3月出台

“有点遗憾,今天赶过来没看到PAN。”昨日,北京养犬协会办公地,20多名聋人闻讯赶来,但因PAN正在检疫,未能见到。“可以现场登记吗?”很多聋人希望能立刻报名排

队申领导听犬。对此,北京养犬协会表示,因相关管理培训章程尚未制定,目前暂不接受申请登记。

“导听犬培训出来,免费提供给聋人使用,但所有权归协会,导听犬的饮食和医疗也由协会负责。”北京养犬协会秘书长沈瑞红预计,导听犬及训导师的培训、捐赠对象选择等章程将于3月出台。在6月以前,协会将开始犬只的训练。

沈瑞红指出,与导盲犬相比,导听犬对犬只的品种要求不高,从流浪犬中即可挑选出来进行培训,培训的难度和费用也没有导盲犬高,更便于推广。

## ■ 链接

导听犬通过触碰,告诉主人它“听”到的各种声音,范围包括以下声音等:

- 闹铃
- 开水壶的警笛声
- 婴儿的哭泣声
- 敲门声、门铃
- 定时器
- 火警、紧急铃声
- 电话、传真的铃声
- 需要的其他类型的声音,比如在银行、邮局、医院等地,广播主人名字的声音
- 汽车等的鸣笛、自行车铃,提示来自身后的危险声音

# 老太扒窃逃跑 咬伤人被诉抢劫

受审时称自己咬人是有意的,应属盗窃未遂

本报讯 (记者陈博) 60岁的夏老太在早市盗窃时被发现,逃跑中一口咬伤失主葛某的手。昨日,被指控抢劫罪的夏老太在丰台法院受审时喊冤,称自己应属盗窃未遂,咬人是有意的。此案没当庭宣判。

头发灰白的夏老太今年60岁,黑龙江人。2009

年曾因盗窃被判劳教1年。

检方指控,2011年9月26日7时许,夏老太在丰台区大红门商城早市通道内,盗窃葛某1200元后被当场发现。夏老太为抗拒抓捕咬伤葛某的手,经鉴定构成轻微伤。检方认为夏老太犯有抢劫罪。

庭审中,夏老太称,当

天她到大红门商城找打工的女儿未果,后来见女子葛某背着书包,手痒痒就凑上前想偷。但没想到,有个年轻小偷先下了手。她和这名小偷争抢钱包时撞着了葛某。那个小偷扔下钱包就跑了,自己一害怕也跑,但岁数大了很快被好多人抓住。“他们都

打我,不知道谁把手伸到我嘴里,我安的假牙,怕假牙掉出来就合上了嘴,结果咬了人。”

“你只是合嘴怎么会把手都咬破了?”法官问。“全是寸劲。”夏老太争辩道。

夏老太认为,自己应属盗窃未遂,而非抢劫。本案没有当庭宣判。